JINRI LONGYOU

乙巳年三月十三 今日 4 版 第 4648 期

中共龙游县委主管

龙游传媒集团主办







龙游新闻网网页 微龙游公众号

龙游新闻网:https://www.lyrt.com.cn/

·根笋"鲜"出国门

4月8日,在龙游外贸笋厂发货 区,执行总经理陈敏一边核对出货,一 边说:"这些都是我们'之江'牌的调味 手剥笋,准备发往墨尔本。虽然这次只 有 160 箱,量不大,但是我们的国外市 场就是这么一点点做起来的。"

仓库里,还堆叠着即将发往韩国、 澳大利亚和越南等国的笋加工产品。

龙游外贸笋厂成立于1997年,主 营水煮笋、调味蔬菜、速冻蔬菜加工销 售。起初,其笋制品都销往日本。近五 年,企业走出"内销打响自有品牌、外 贸开拓国际市场"的新路径。去年,公 司总营业额达 1.4 亿元,外销占比四 分之三,在全国同行业中位居前列。

叩开海外市场

"早些年,衢州、丽水两地水煮笋 原料生产企业多达 500 多家, 竞争激 烈,如今留存的笋制品企业已寥寥无 几。"龙游外贸笋厂董事长项志明说, 二十多年前,初创的龙游外贸笋厂籍 籍无名,为拓展销路,他只身赴日,找 中国留学生做翻译, 拜访水煮笋深加 工企业推销产品。他还让妻子学日语, 按黄页号码挨个打电话,并积极参加 日本大型食品展会, 凭借努力叩开海 外市场大门。

不过,要在市场长久立足,仅有努

力不够,还需实力。项志明表示,快速 适应市场需求变化是关键。"当同行企 业出口整颗水煮笋原料时, 我们已推 出经过切丁、切丝等处理的粗加工产 品。等同行跟进,我们又针对日本不同 客户群体需求,提供个性化定制,推出 独立真空包装即食笋产品。'

"我们非常注重加工细节,会详细 地了解客户用途,严格把控产品的规 格。就拿手工切笋粒来说,会精确到克, 确保品质上乘。"陈敏进一步补充道。

多年来,龙游外贸笋厂通过了日本 有机基地认证和工厂认证,每年还按销 售额的 5%投入资金用于产品研发和设 备更新。目前,公司拥有全套进口加工 和检测设备,其中两条耗费巨资新增的 速冻生产线,实现了一年四季"鲜笋"供 应,极大增强了公司的竞争力。

自主品牌崛起

2020年,龙游外贸笋厂敏锐地察 觉国人对富含粗纤维健康笋制品的需 求,果断布局国内市场,实现逆势增 长。当年,其"之江"自主品牌"手剥笋" 系列产品上市即走红,与叮咚买菜等 知名商超合作,内销市场销售额突破

国内市场的火爆,吸引了国外客 商。"因为我们产品品质好、配料表干 净无防腐剂, 韩国客户慕名来厂谈合 作。"公司总经理操雪兰介绍。

除此之外,公司虽与日本企业合 作多年,却未实现自主品牌出口,这曾 是企业发展过程中的一大遗憾。然而, 令人意想不到的是,国内市场上"之 江"自主品牌的崛起,却为企业自主品 牌进入日本市场凿开了一条"缝",成 功填补了这一空白。

"鲜"笋出海新征程

近年来, 龙游外贸笋厂将目光从 单一的日本展会逐步拓展到国内举办 的广交会等大型展会,并逐步开拓欧 洲、东南亚、澳大利亚等海外市场。这 些新增市场中, 自主品牌开袋即食调 味笋产品占比超90%,附加值高。

"目前,我们出口日本的产品仍以 水煮笋、冷冻笋等为主,自主品牌的调 味产品占比相对较少。"陈敏透露,最近 公司已与一家在亚洲处于领先地位的 日本综合零售及服务企业集团,就调味 产品合作达成了初步共识。"对方在食 品方面,有着高于日本国标的严苛标 准。此次合作不仅利于公司的'之江'品 牌在打破日本商超市场空白后扩大份 额,其广告效应还能提升产品知名度, 助力企业在海外市场开拓进取。"

来源:《衢州日报》

全县卫生健康工作会议暨县人民医院 "三乙"创建攻坚会议召开

本报讯(记者 钱敏)4月9日,全县卫生健 康工作会议暨县人民医院"三乙"创建攻坚会议召 开,全面总结2024年全县卫生健康工作成效,动 员全县上下统一思想、凝聚合力,以县人民医院 "三乙"创建为切入点,全力推动全县卫生健康工 作高质量发展。县委副书记、县长李芝伟出席会议 并讲话,副县长舒建明部署 2025 年工作任务。

李芝伟指出,近年来,全县卫生健康系统紧紧 围绕"健康龙游"建设目标,开拓进取、实干担当, 扎实推进各项重点工作,县级强院建设扎实推进、 基层服务能力持续提升、公共卫生服务体系逐步 完善,卫生健康事业展现了新风貌、取得了新成 绩、实现了新突破。

李芝伟强调,要正视时代发展带来的新挑战, 抢抓改革示范、政策叠加、数字赋能带来的新机 遇,精准把握国家、省、市关于卫生健康事业发展 的新要求、新任务,努力在高质量发展中抢占先 机、赢得主动;要聚焦重点、创新突破,塑造卫生健 康高质量发展新优势;要全面提升县域整体医疗 服务、推进疾病预防控制工作、抓好医疗体系人才 队伍建设,加快在技术创新、制度完善、人文关怀 三个坐标维度上实现重要跃迁,全力推进我县卫 生健康事业高质量发展迈上新台阶;要协同配合、 靶向施策,全力打赢"三乙"创建攻坚战;要围绕 "三乙"创建这条主线,健全机制、精准施策、凝聚 合力、锻造长板、守牢底线,力争高标准、高质量、 高分值通过"三乙"评审。

龙游版"六小龙"在何方?



在科技与产业飞速变革的新时代 浪潮中,杭州"六小龙"崛起出圈,勾勒 出一幅充满无限可能的未来产业新画 卷。这一现象让各地纷纷抛出时代之 问:"我们的'六小龙'在何方?"

解析杭州"六小龙"的成功,不仅 源于企业的硬核创新实力,更得益于 杭州民营经济活跃的进化土壤、创新 环境的生态体系和产业链人才链资 本链共生的城市基因,这些都为新质 生产力的发展提供了良好的承载基 础。那么,杭州这个榜样我们能学吗? 龙游的回答同样掷地有声!发展新质 生产力, 龙游有基础有动力也有底 气。近年来,我县持续深化工业强县 首位战略,涌现出一批"小巨人""隐 形冠军"和专精特新企业,它们是龙 游新质生产力发展的代表。近日更以 一场全县工业发展大会亮出了更加 鲜明的态度,聚焦"五链融合",聚力 "创新突破",因地制宜发展新质生产 力,全力打造"专精特新"名城、生态 工业窗口,这也为龙游版"六小龙"的 发展壮大夯实了底座基石。

有底蕴更有传承

走进龙游民居苑, 无数游客都会 惊叹徽派建筑的精致和典雅。富有个 性的传统建筑,彰显了龙游商帮前辈 的精神追求和文化品质,是龙游商帮 文化最好的见证。鸡鸣塔丁零作响的 风铃,诉说着艰辛的奋斗征程。

书商童佩、绸商李汝衡、布商胡筱 渔……这些至今仍为龙游人传颂的龙 商故事,将龙游商帮的精神内核一点 点展现在世人眼前。龙游商帮得以跻 身明清时期全国十大商帮,正是他们 以海纳百川的胸怀、开阔开放的意识、 敢为人先的精神,创造了"遍地龙游" 的奇迹。作为浙江大地上最早的商业 集团,它高高扬起了浙商大旗。

龙游商帮精神历经岁月的沉淀, 深深地融入姑蔑大地,流淌在新时代 龙商的血脉中。它们化作深耕实业的 发展动能。维达纸业、贝尔轨道、伊利 乳业、吉成新材、仙鹤芳纶、星传新材 料等,它们不仅选择了龙游,而且深耕 加码于龙游,推动着相关产业链做大 做强做优。2025年一季度,龙游经济 开发区新上企业项目 18 个,总投资超 82.2 亿元, 其中本地企业追加投资达 43.4亿元,"二期在龙游"这张金名片 越擦越靓。它们篆刻在薪火相传的基 因里。我县建立"青蓝接力"导师制度, 知名龙商与新生代企业家双向选择组 建师徒团队,推动多角度多形式"传帮 带"。一批批新生代企业家来到龙游、 回到龙游、扎根龙游,站在父辈的肩膀 上传承发展,在主营业务上精耕细作, 以新思维、新技术、新视野引领企业破 浪前行、扬帆出海,书写"传承即创业" "传承即创新"的新篇章。

成绩无言,却掷地有声。连续16

次跻身全国投资潜力百强县,营商环 境事项一次性化解率达 100%,位居全 省第一。也正因这块土地深深地浸润 着龙游商帮精神,龙游已成为民营经 济展现创造力的绝佳舞台。

有尊重更有魄力

"今天我们坐 C 位!"此次工业 发展大会上,120 余名企业家站在了 舞台中央,成为当之无愧的"主角"。 在会场中,笔者听到一句"前面6排 都没有领导?"的疑惑,真实反映了 这一安排给企业家们带来的强烈冲 击与暖心感受。

企业是经济发展的基石,而企业 家则是推动经济转型升级的关键核心 力量。在工业发展大会上,县委县政府 以一份长长的"奖状",给予了这些坚 守主业、苦练内功的龙游企业家们最 诚意的褒奖,正是他们的不懈努力,助 力龙游产业体系不断夯实基础、积蓄 能量。数据显示,龙游民营经济贡献了 全县80%以上的税收、90%以上的就 业岗位,是县域经济最活跃的因子。

对民营企业家高看一眼、厚爱一 分, 尊商重商亲商安商是龙游一以贯 之的优秀传统。这一传统,在禾川科技 承担国家人形机器人专项时化作全方 位政策支撑,在金龙股份追加 26 亿元 投资时变成全周期服务,在福家食品 加码投资二期时成为无微不至的代办 跑腿……正是在这样的氛围中,碳基 纸基材料产业全面突破"卡脖子"技 术,先进的轨道交通装备驶向神州大 地,绿色食品产业叩开(下转第二版)

○进企业 解难题 抓落实

劳模工匠一线"开方"

本报讯 (记者 徐月) 近日,县总工会组织特种 纸产业链"劳模工匠助企行"服务队的劳模工匠们深 人浙江凯丰特种纸业有限公司、浙江恒川新材料有 限公司,走访企业车间、问询企业需求,根据企业的 技术、管理、创新等方面需求和生产管理中存在问题 进行交流研讨,提出解决的建议意见和办法。

据了解,特种纸产业链"劳模工匠助企行"服 务队是全县成立的首支依托地区主导产业基础组 建的特色专业劳模工匠服务队,目前服务队有15 名劳模工匠,包含了我县特种纸行业领域的各类 人才,通过面对面交流、零距离服务,帮助特种纸 相关企业解决在产业发展、技术提升、人才培养等 方面难题,助力企业提升创新能力和市场竞争力。

龙游县特种纸产业链"劳模工匠助企行"服务 队队长、浙江凯丰新材料股份有限公司技术部经 理刘佳文介绍,服务队内包含同行业领域内的各 类技能人才,能够在助企服务中通过现场的技能 培训等形式指导企业一线职工, 提高技能水平和 工作效率,使其更好地为企业服务。

技能人才是推动产业发展的关键要素。近年 来,县总工会积极发挥劳模工匠的技术资源优势, 牵头成立了6支"劳模工匠助企行"服务队,面向 "专精特新"企业、中小微企业开展各类服务活动、 解决各类技术问题。县总工会党组书记、常务副主 席余志康表示,下一步,县总工会将继续切实发挥 劳模工匠助企服务队的优势,加强服务对接,切实 把技术支持和人才服务送到生产一线, 进一步推 动"劳模工匠助企行"专项行动走深走实,持续打 造企业资源对接平台,助推企业高质量发展。

多警惕 少冲动 防诈骗 财放心

防诈热线 7225000

责任编辑:罗意 版式:余欣